

学科类校外培训被叫停 机构老师切换职业赛道

文/图 邓宛玲



“双减”政策下部分培训机构的老师面临再就业 羊城晚报记者 王俊伟 摄

有证
老师

首选到学校任教

8月20日，东莞某教培机构开始裁员，在这里工作了五年多的刘老师与机构签了离职协议。刘老师表示，他已于8月中旬找到工作，入职一家公立学校当英语老师。面对这次职业发展道路的转变，他表示并没有感受到什么压力，“英语过了八级，而且教学经验丰富，一开始就很有信心能找到新工作”。“双减”政策出台后，他就开始着手找工作，他前后应聘了两家私立学校和一家公立学校，结果全部应聘上了。最后，他选择在一所公立学校任教，因为公立学校的工作稳定，待遇相对丰厚，压力也比较小。对于这次解聘，刘老师表示，其实公司也是无奈之举，老师们都能理解，“就我们校区而言，有些人提前做了准备，选择到民办学校工作，有些人还没来得及找工作，正在计划和观望。”

像刘老师这样到学校当老师，是目前很多学科类老师优先选择的职业道路。羊城晚报·东莞新闻随机选了5家学科类机构，对100名老师开展职业意向调查。其中，65%的老师表示想进学校任教，20%的老师想转到素质教育或家庭教育，10%老师想考研或考公务员，5%老师还在迷茫中；同时，接受调查的老师当中，目前已找到工作的有30%，其余的正在找工作或还在观望中。

据业内人士透露，上周，东莞不少学科类教培机构开始陆续裁员，学优易部分校区已关闭，老师正在陆续办理离职手续，公司已开始帮忙申请失业金。不少中小型学科类机构对小学、初中老师已发出裁员通知，并将于9月1日正式办离职手续，目前，老师正处于带薪休假状态。

无证
老师

切换职业赛道

从事小学语文课外辅导的梁老师，于上周找到一份工作，在一家乐高培训机构当老师。梁老师表示，她今年大学毕业，从事教培行业不到两个月就失业了，因为没有教师资格证，她无法应聘学校的教师岗位，于是选择转型当素质类培训老师。其坦言，在大学期间，曾在乐高培训机构实习过，个人平时也喜欢乐高，加上又有教学经验，所以现在当乐高老师还是“轻车熟路”的。对于未来的打算，她告诉笔者：“像我这样刚毕业的大学生，没有太多社会经验，先找份工作养活自己，考个教师资格证，然后再视情况而定吧。”

寮步一家书法培训机构的负责人表示，他们主要有毛笔、硬笔、绘画等课程，最近面试五六个老师，都是无证的学科类老师，其中一位老师毛笔字写得非常好，

最后被成功聘用，“目前，这位老师已经在这里上了两天的课，毕竟是当过语文老师，上课很有激情、感染力强，学生很喜欢她的课。”

笔者走访了解到，除了向素质类转型，很多学科类培训机构的老师面临职业赛道转变，也作出了多样性的选择：有的老师选择考研继续深造，有的选择报考公务员进入政府部门工作，还有的选择自主创业……此外，还有相当一部分老师处于择业状态。

“除了教高中课程的老师，其他老师都离职了，很多尚未找到新的工作。”某教培机构负责人梁老师表示，由于多所学校本轮招聘基本结束，从机构出去的老师刚好错过时机，只能再等等看。另外，各学科类机构基本都在裁员，有些老师可能会选择从事私教过渡一下。

东莞生活·汽车

建议 提供就业创业帮扶

东莞某教师人才服务中心负责人庞老师表示，他们在东莞有四五百家合作机构，往年，他们机构都会输送大量实习老师去教培机构或民办学校。“双减”政策出台之后，学科类教培机构不再需要老师，实习老师只能往民办学校输送。然而随着今年很多学科类机构的优秀老师进入民办学校，民办学校对实习老师的数量需求量也明显减少了。其坦言，在教培机构工作的老师水平参差不齐，教学经验丰富且持有教师资格证的不超过30%。庞老师表示，资历深厚、经验丰富、知名度高的老师自带IP和流量，不愁找不到工作，他们一般会流向民办、中职等学校，即使不进学校，当家教（私教）也较受家长欢迎。

东莞某教培机构的梁老师表示，学科类培训被叫停，未来素质类培训的市场需求或将增加，学科类

机构的老师向素质类转型，不失为一种好的选择。大多数教培老师在教学能力和思维方式上有职业优势，能较快理解、把握素质类教学内容。梁老师建议，学科类老师转型过程中，可以关注书法、口才、编程等文化素质类课程，因为这些课程比较容易“上手”。而舞蹈、音乐、绘画等艺术类课程，往往需要较强的专业知识。同时，到学校任教也是不错的选择，学科类老师择业过程中可以多关注东莞各类学校的招聘信息。除此之外，托育、家庭教育可能是未来的热门行业，教培老师也可以考虑向这些领域转型，并提前做一些准备。

梁老师还建议，政府部门可以考虑提供一些素质教育方面的培训，同时在学科类老师就业创业（家庭教育、升学政策解读等）方面提供一些支持和帮扶，例如举办针对教培老师的专场招聘会等。



学科类老师转变职业赛道（资料图）

2021年8月25日/星期三/湾区新闻部主编
责编 张德钢 / 美编 关彩玉 / 校对 杜文杰

A14

A 水浸车后切勿二次启动 否则保险可能不赔

浸水后应尽快联系
专营店或保险公司

河南郑州“7·20”特大暴雨发生后，不少车企提醒车主，水浸车辆切勿自行救援和二次启动，应尽快联系专营店或保险公司处理。

据业内人士介绍，保险的理赔分为两种：一是车辆损失险，二是发动机涉水损失险。车损险只赔偿发动机以外的损失，包括车辆被水淹后的施救费用、电器损失、内饰损失、清洗费用。而涉水险只赔偿车辆发动机在涉水路段行驶或被水淹没后导致的损坏，其他部位进水导致的车辆受损，一律按车损险的条款理赔；如果是因皮带断裂、气门顶了等原因造成的发动机损坏，也不属于涉水险理赔范围。

值得一提的是，因暴雨而导致熄火，如果再次启动车辆导致发动机损坏，保险公司不会进行理赔。因为“二次打火”会对发动机造成损伤，属于车损险中责任免除规定，所以，涉水险对“二次打火”造成的发动机损坏拒绝赔偿。



暴雨后被浸的车辆 羊城晚报记者 王俊伟 摄

B

纯电车电池密封性更好

动力电池部分，基本采用了完全封闭模式。甚至部分车型将充电、电控、电机、DC/DC等模块采用集中式轻量化内水冷设计，液体根本无法渗入。”上汽通用五菱的技术人员表示，即便是他们小型的宏光MINI EV，也不会在设计上有漏电的风险。

广汽新能源厂家的负责人表示，纯

电动车和插电混动车型涉水安全最关键在于电池。只要电池不漏电，整车基本是安全的。而测试电池是否漏电，最简单的方法就是“电池浸泡”。“电池浸泡”的国际标准是30分钟，即电池在水里持续浸泡30分钟不能出现任何漏电情况，以便让驾驶员面对涉水险境时有足够的逃生时间。

此外，大多数电动车所采用的电池防水防尘能力，基本满足IP67防护级。即在国际标准的30分钟电池浸泡时间内，常温条件下，车辆暂时浸泡在1米深的水里也不会造成太大影响。因此，电动汽车的涉水能力要强于燃油车，短时间的涉水路段也能安稳通过。（陶丽蓉）

合创汽车东莞品鉴会圆满落幕

8月21日，合创汽车媒体品鉴会在东莞南城天安数码城展厅隆重举行。合创汽车由珠江投管集团、广汽集团和蔚来汽车共同投资，是一个具有前瞻性出行生态布局的新能源高级品牌，目标为用户提供居住和工作场所之外的智能“第三空间”，共享愉悦的智慧出行体验。

合创Z03在车厢内部的设计才有乾坤，新车内饰提供丹青灰、水墨黛、碧玺玉三款不同风格的配色方案，以后还支持个性化定制，从而更好地迎合年轻人口味。年轻人喜欢看电影或经常到郊外游玩，合创Z03同样能够一次性满足需求，这款车的轴距达到2750mm，车身长度为4610mm，坐在后排“葛优躺”无压力，同时可以轻松装下多个大尺寸行李箱及车载冰箱、电热壶、电烧烤架、电烤炉等露营用品。

而合创Z03也充分利用车内宽敞的空间，提供4座以及5座两种座椅布局。其中5座版车型前排座椅可以实现180°平放+广角调节，使座椅秒变沙发；而4座版车型后座提供VIP独立空间，并首创180°+155°超广角前后座布局，前后座连接后，2米高的人躺在车内也没问题。

更有看点的是，合创Z03设计了车内上顶棚悬挂式支架，甚至为用户设定好车内投影的最佳距离，放上投影屏，躺在座椅上就能享受私人影院；并且这款车还有邦乔维调音系统，该系统由蝉联六届世界年度最佳录音棚的Power Station Studio进行调校，坐在合创Z03车内看电影和听音乐都能有身临其境的真实感。

当然，开着纯电车去游玩要有较强的续航性能，合创Z03对此已经有充分考虑，这款车搭载四合一电驱系

统，即驱动电机、电机控制器、减速器、配电模块进行了高度集成，使得车辆的最高续航里程达600KM+，同时输出160kW的最大功率，0-100km/h加速仅需7.1秒，加速性能也相当强劲。

既然是针对年轻人打造的车型，怎能没有先进的智能配置？合创Z03中控台上配备10.25英寸数字组合仪表和14.6英寸2K分辨率高清中控触屏，屏幕内置合创智趣生态应用，让消费者的生活更有趣。除此之外，合创Z03还搭载HYCAN PILOT 2.0智能驾驶辅助系统，同时语音系统控制覆盖率也高达99%。

随着充电基础设施的完善，越来越多人接受新能源车，反映在市场上就是销量持续走高，7月份新能源车细分市场还成为唯一一个销量同比正增长的领域，这也给合创Z03营造出不错的发展环境。（陶丽蓉 杨文）



合创汽车东莞品鉴会

华夏恒生生物ETF火热发行中

经过深度回调的港股市场，正迎来新一轮布局良机，尤其是优质医药及消费龙头等符合中国内地在长期趋势的领域更是资金布局重点。在此背景下，华夏恒生香港上市生物科技交易型开放式指数证券投资基金（QDII）自8月19日至9月17日正式发行，投资者可选择网上现金认购和网下现金认购两种方式认购。目前，

华夏基金旗下权益ETF管理规模超2400亿元，连续17年排行业第一（含子公司），是境内首家旗下管理权益类ETF突破千亿和两千亿规模的基本公司，唯一一家规模连续17年排名行业第一的基金公司，自2015年起连续五年获评“被动投资金牛基金公司”奖。（陶丽蓉 杨广）